



2024

行政學系學習及心靈之旅 (下)

◎ 曾慧如

(接上期)

感謝 天恩師德，點傳師慈悲、執秘學長們的護持，讓後學有機會參與策劃行政學系學習之旅，並學習公關任務，藉由這次的學習，讓後學深刻體會到：一個活動能夠成功，並不是一己之力所能完成，我們能夠幸福地在道場快樂學習，其實背後有很多無為付出的學長，為了護守道場，犧牲自己的時間、心力、腦力、精力，奉獻己力，再加上有共好團隊及共識，活動才能圓滿順利。

這次學習之旅是行政學系 2021 期主辦、2023 期協辦，除了這兩期的所有成員參加外，還有其親友團，共計安排兩輛遊覽車，分別由台北、桃園

出發，並沿路接駁；為不讓大家因一大早趕著出門而餓肚子，車上貼心地安排了早餐餐點、點心、飲料，還規劃了車上活動，讓大家一路下來不會太無聊。

第一站，兩車匯合於台南雅聞湖濱療癒森林，接下來總共參訪了四個道場、辦道兩場。我們在策畫過程中，針對行程所討論到的：時間的安排、流程的細項、執行的任務、負責的人員、工作的分配……，各個細項都記錄在細流程內，也包含重點單元的流程，如辦道、星光夜語等；雖然策畫一開始就被大翻盤，中間又有小翻盤，經過幾次的開會修正，原以為已經周詳，但有時計劃趕不上變化，活動進

行當中有些突發狀況，比如新求道人能不能來；一場辦道變兩場辦道，時間、地點也都得視狀況臨機應變，其他流程也必須跟著微調，再再考驗著大家的機動性，感恩大家扶圓補缺，讓這次的活動順利圓滿。

我們參訪的第一個道場是台南大光寺。進入大光寺前，就看到好多前賢在路旁公園列隊歡迎，我們下車整隊後走進大光寺，參駕完就有超級豐盛的午餐，餐後 2023 期學長忙著準備辦道事項，其餘學長在二樓聆聽陳清霖點傳師介紹大光寺的歷史進展，及顧祥麟前人來台開荒的修辦行誼，隨後有導覽人員引導參觀道史館，我們看到神奇的古老佛具，佩服前人輩們為道犧牲奉獻的精神，感覺不虛此行；接著由 2021 期學長代表介紹行政學系的學習成果發表，並與當地學長互動。結束後辭駕完，同期的湘筑學長還特地準備了台南特產大灣的花生糖給兩車學長當零食用，真的非常感恩台南學長們熱情的招待。

下一站前往高雄明德道院，這是後學熟悉的地方，有好多看著後學長大的前賢在那裡。一進門看到林秀玉點傳師就開心地話家常，感覺特別親切！參駕完放好行李，接著也是豐盛

的晚餐，及劉銘崑總幹事介紹明德道院的建設因由，以及楊淑雁點傳師的修辦行誼；介紹的同時為了成全司機求道，又加辦一場辦道；接著全體一同參加「星光夜語」，主題：「點亮心燈」，我們在中堂中間以蓮花燈排一中字，每人手持 LED 燈蠟燭，關燈，配合著善歌音樂圍著中字繞行慢走，將內心沉澱下來；繞行後入座，藉由靜心冥想音樂，以茶道所學的靜心、放鬆、調呼吸的方式引導大家向內觀照。

之後恭請湯學榮點傳師慈悲分享修辦心路歷程，接著幾位學長跟著分享，再請賴居德點傳師慈悲結語，溫馨晚會圓滿落幕。當晚住明德道院，隔天一大早燒完香、辭駕、拍照，接著到地下室用早餐，又是一場驚豔，這樣的早餐百匯也太豐盛了，有沙拉麵包、披薩、現烤塗著香草奶油的法國麵包、蛋餅、咖啡加熱鮮奶、紅豆紫米粥等，大家幸福、開心地吃著愛心早餐。結束後我們到一樓祖師殿拍團體照，好多學長也拍照留影，便結束在明德道院的參訪，感恩道院的駐壇人員及辦事員，像家人一般在門口熱情地歡送大家離開。

上車後，由帶動學長帶了一些趣味活動，接著來到了天一聖道院，整

個外觀及地下室宴會廳已經完成，其他內部還在整修中。我們對於道院的建院理念來自於理、氣、象三天感到非常好奇，李邦雄點傳師也介紹得非常仔細——主殿寓意理天，一樓為彌勒祖師殿、二樓為中殿、三樓穹頂喻無相空間；主殿外左右各有一個側殿，裡面有瑞周天惠單位陳阿味老點傳師紀念堂、中間是平心池廣場；左右側殿與主殿、圓樓間有中空廊道寓意氣天；圓樓寓意象天，圓樓一樓有視聽教室、圖書館和生活館，二樓有宿舍，環境非常好！

導覽人員帶著我們邊參觀邊解說，這當中介紹了很多建築巧思蘊含風水能量，哪個地方是日、哪個地方是月、哪個地方是眉毛等等，好多細節都配合風水構思；因為風水好，所以這裡的水和空氣都充滿能量，果真後學也覺得這裡的茶特別好喝！導覽人員說到：「希望這樣的建設可以長長久久，以後能夠造福更多的人在這裡共辦法會。」可惜時間不多，道院招待我們紅豆紫米粥，又送我們一人一個道院開發的米漢堡帶著吃，我們期待將來道院整個完成後可以再來。

最後一個行程來到玉山寶光聖堂，受到史國泰點傳師和道親們的盛

情款待，讓大家享用豐盛的午餐。玉山寶光聖堂是後學見過台灣規模最宏偉的一貫道集會場所，民國74年（1985），於香客大樓下方設立寶光文物館，收藏內容包括貝螺、字畫及民俗三大類。寺內主祀關聖帝君、呂洞賓、彌勒佛、東嶽大帝等神明，還有巨型雕塑、壁雕等裝飾。本來預計4個小時的行程，因為怕大家回去太晚，所以只參訪了2.5個小時，導覽到白陽聖殿前拍完大合照，時間就差不多了，準備回程。因為中堂整修中，無法參觀宏偉的聖殿，有很多地方因時間不夠也沒看到，有點可惜，期望將來有機會能再次造訪。

在回程的路上，我們事先預訂了員林一家餐廳的便當作為回程晚餐，這也是經過多次的更改最後才定案的。這次的學習策劃，讓後學學到很多，後學也是第一次學習，做中學、學中做，也非常感恩執秘慈悲引導、指正，及全體行政學系學長的協助，感恩所有參訪的道場熱誠款待。雖然某些過程挑戰十足，考驗大家的機動應變能力，最後也算圓滿落幕，感恩上天慈悲，與大家的支持、配合，大家真的很優秀。

（全文完）